

郑州大学五附院党史学习教育

工作简报

第 12 期

郑州大学五附院党史学习教育领导小组办公室编

2021年5月20日

学党史 铸初心 ——门诊社区党总支党员重温焦裕禄精神

为庆祝建党100周年，更好地开展党史学习教育活动，丰富教育活动学习方式，2021年5月9日，郑州大学五附院门诊社区党总支书记刘蔚娅书记及所辖两个党支部的37名党员、积极分子和发展对象赴兰考实景感受焦裕禄纪念园、焦裕禄同志纪念馆、焦桐广场、黄河东坝头等焦裕禄精神体验基地，重走习近平总书记来河南兰考调研之路，近距离深切学习和理解焦裕禄精神。

在焦裕禄烈士陵园，大家怀着无比崇敬的心情向焦裕禄同志雕像敬献花篮、鞠躬致敬。面向神圣的中国共产党党旗，在胡倩同志的领誓下，全体党员庄严重温入党誓词，“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”铮铮誓言，铿锵有力。

大家走进焦裕禄同志纪念馆，在摆满补丁的被褥衣物前、在焦裕禄挖沙治碱的劳动工具前、在焦裕禄破旧的竹椅前、在寒冬火车站瑟缩的老百姓实景前，细细聆听着这些实物背后，焦裕禄带领干部群众大干苦干的奋斗故事，敬仰着一名共产党员至高无上的奉献担当。大家边听边记，驻足观看，都被焦裕禄同志的先进事迹所感动，进一步加

深了对焦裕禄精神的认识和理解，在思想上受到了震撼，心灵上受到了洗礼。

在焦桐广场，全体党员聆听“焦桐”的故事，学习焦裕禄同志的工作方法。在焦裕禄同志亲手栽下泡桐树前，合唱“没有共产党就没有新中国”和“郑州大学第五附属医院院歌”，以这种特别的形式追思焦裕禄同志，重温焦裕禄精神，缅怀先烈的丰功伟绩。

多年来，习近平总书记经常提到、追思和“点赞”焦裕禄同志，号召全党大力学习和弘扬“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的焦裕禄精神，做焦裕禄式的好干部。通过这次实地参观焦裕禄纪念馆，门诊社区党总支的党员、积极分子和发展对象近距离地感受到了焦裕禄同志高尚的思想品德和崇高的奋斗精神，励志对标焦裕禄同志，真正沉下身子、心无旁骛地做到学有所获、学有所成、学以致用，争做焦裕禄式的好党员、好干部。

门诊社区党总支第一党支部书记杨青被焦桐精神所感动，深有感触地说：“焦裕禄同志是一本永远读不完的书，他的光辉一生是共产党人不忘初心、牢记使命的缩影。作为新时代的医疗工作者，今天我们来到这里学党史，弘扬焦裕禄精神，就是要不忘初心、牢记使命，要把焦裕禄精神作为一面镜子，以更加昂扬的斗志完成医院的三甲复验。”

杨青书记的话引起了党员们的共鸣，纷纷表示，在工作中一定以焦裕禄同志为榜样，主动找差距、定措施、抓落实，不断丰富对焦裕禄同志“三股劲”的理解，扎扎实实做好本职工作，为医院的重点工作做出应有贡献。

党总支2021年的发展对象刘楠、杜英堂和桑艳霞跟随党员们一起接受了一次深刻而生动的党课教育，更加坚定了入党初心，增强听党话、跟党走决心和信心。门诊社区党总支第二党支部书记程智为了这次红色研学实践活动，亲自联系旅行社、敲定学习计划和方案，数次更改，反复推敲，保证了这次党史教育的顺利圆满进行。